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FELELŐS SZERKESZTŐ: 

VUCHETICH ENDRE 

frdul, akik legközvetlenebb környe- 

ez tartoztak, akik politikájának ré- 

IIE i voltak és a szovjetek kormányát 

öldön képviselték. Staiin a jelek 

ent mest már nem is annyira a hata- 

lan egymástól. Stalinnak, a vörös 

addig áll módjában életét vé- 

, amig a hatalom teljességét birto- 

b. Ha a véres kormánypálcát egy- 

kicsavarják kezéből, megszünt a 

tősége is annak, hogy élete bizton- 

ápan legyen. Ezért rendezik egymás- 

ta a pereket, ezért ültetik a vádlottak 

ér Stalin egykori munkatársait és 

r öldösik halomra azokat, akik ma- 

i )ú sem És ha 

Mleket nem is itélték halálra, ugy ez 
a jelenti egyben azt is, hogy élete 

t már biztonságan van. Hire érkezik 

II. 

kiméltek mások életét. 

enis, hogy ujra a vádlottak padjára 

/ tik, mert Stalin nem nyugszik, mid al 

tagos ellenfelei közül egy is életben 
Ujabb vádat kovácsolnak elilene és 

szenved kétséget, hogy az itélet 

1 halálos lesz. És letartoztaiták Lit- 

feleségét is, férjét pedig, a telj- 

Imu külügyi népbiztost hazarendel 

hogy igazolja magát. Tehát sor ke- 

inovra is, akinek tárgyalásai és 

kodásai szereztek meg a szovje- 

ek azt a lehetőséget, hogy Genfbe 

evonulhasson a bolsevista diploma: 

beleszivárogjon a vörös méereg az 

ai nemzetközi politika ereibe. Lit 

V harcolt, küzdött, szónokolt, ta- 

skozott, tárgyalt a foórumon és a ku- 

m"zák mögött, guritotta a rubelt és 

kezett mindenütt hiveket szerezni 

ak a politikának, melyet Stalin inau- 

ált és ő maga képviselt. De kideri- 

,hogy évek előtt állitólag beszélt 

ijjal és ennek hiveivel és ez a 

u elegendő, hogy minden eddigi 

mét, melyet a szovjetpolitika érvé- 

tése körül szerzett, romba döntse. 

ovra is sor került. Felesége már a 

nben ül és a vádiottak padján be- 

feglal majd mellette Litvinov is. Ha 

bátorsága, 

benézzen azokkal, akik vádolják. 

t tud Stalin módszereiről 

megérto:t Litvinovnak is. 

keli rendelni és el kell 

hogy visszatérjen és 

eleségének letartóztatása inkább 

z jellegével bir. Litvinov tulságosan 

és ezért 

némitani. Mert mindig veszedel- 

elyan barát, aki előtt nincsen tit- 

A szovjetbarátságnak ez a felfo- 

Tehát 

hallgat- 

Vagy biztonságot kell szerezni, 

isíci 

Stalin, 
fél 

Meszkvában kiméletlenül tovább 
folynak a letartóztatások. Stalin, 

a vörös diktátor leszámol mindazok- 
kal, akik abba a gyanuba estek, hogy 
részesej a troczkijista mozgalomnak, 

vagy pedig összekottetésben állottak 
Troczkj hiveivel. Tegnap délután le- 
tartóztatták Litvinov külügyi 

népbiztos feleségét, aki angoi születé- 

sünő. 
Azzal vádolják, hogy szoros 

kapcsolatokat tartott fenn a 
tiz evi fegyházra itélt Radek 
Károllyal és a kivégzett Pja- 

tikovval. 

A titkos állami rendőrség már hosz: 

szabb idő óta bizalmas nyomozási 

folytatott ellene, most pedig el- 

érkezettnek látta az időt letar- 

tóztatására. Litvinovné ellen ugy a 
belügyi népbiztosság, mint pedig a 
titkos állami rendőrség is eljárt. Az 

asszonyt egyelőre nem szállitották 

fogházba, hanem a lakásám őrzik. Há- 

zát Kivül-belül fegyveres katonák 

szállották meg. 
Litvinov külügyi népbiztost, aki 

külföldön tartózkodott, ezek után sür- 

gősen hazarendeltek. Litvinov már 

meg is érikezett Moszkvába és azonnal 

a lakására ment. Még a szovjet kül 
ügyi népbiztosság magasrangu tiszt- 

viselőit sem fogadta. 
EHir szerint Litvinov kegy- 

vesztett lett. 
Allitólag clyan adatok birtokába ju 

tettak, hogy Litvinov a külföldön 
többezör érintkezett Troczkij megbi- 
zottaival, sőt egy alkalommal, amikor 

Troczkii még Franciaországban tar- 

tózkodo:t, felkereste őt Páris környé: 

kén levő lakásán is. Nincsen kizárva, 

hogy 
a harmadik treczkijista per- 

ben, amelyet valószinüleg áp- 
rilisban tartanak meg, Rikov 
volt népbiztosi tanácselnök és 

Bucharin mellett ő lesz a har- 
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madik fővádlott. 

Ebben az esetben Litvinov a vádlot- 

tak padján a felesége mellett foglal 

helyett. Litvinov teljesen elejtett em- 

ber és utodjául Tairov Dimitriet, 

a kommun sta párt külügyi bizottsá- 

gának vezetőjét szemelték ki. 

Az orosz fővárosban tegnap letar- 

tóztatták Marasin Leót, a szovjet- 

orosz állami bank igazgatóját és Ra- 

dek tizennyolc eszten lős leányát. Ra- 

dek leánya egyetemi hallgatónő és az- 

zal vádolják, hogy az egyetemen ál 

lamellenes propagandát üzött. 

A titkos állami rendőrség a munká- 

sok között ujabb összeesküvést fede- 

zett fel. 
A munkások az őket kizsák- 

mányoló Stachanov-rendszer 

ellen szervezkedtek. Valószinü- 
nek tartják, hogy a szervezet 
tagjai Stachanov több hivét 

meggyilkolták. 

A titkos rendőrség az elmult két nap 

alatt igen sok munkást letartóztatott. 

Ezek között van Vinogradov 

üzemi tamácstag, akit hadbiróság elé 

állitottak, amely halálra itélte. A ha- 
lálos itéletet már végne is hajtották. 

Voroszilovszk vánosban az iskolálk- 

ban kommunista összeesküvést leplez- 

tek le. Az iskolák vezetőit és számos 

növendékét letartóztatták. Lelepleztek 

ezenkivül egy másik politikai szervez- 

kedést is, amelynek az volt a célja, 

hogy Asszerbeidzsánt elszakitsa Szov- 

czkij Leó a mexikói ujságirók 

előtt kijelentette, hogy Moszkvában 

ma már senki sincsen biztonságban. 

Legveszedeilmesebb helyzet- 

ben vannak Stalin közvetlen 

környezetének tagjai. 

Már több mint egy éve felfektették 

az ugynevezett személyes kartotéko- 

kat. Mindenkinek külön lapja van, 

amelyre feljegyzik, hogy kivel érint- 

kezik, mit cselekszi él. A zik és mit bes 
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tátor 
kartotékok adatainak alapján márszá- 
mosan lettek kegyvesztettek. 
Prágából jelentik, hogy a cseh kom- 

munista párt vezetősége táviratot in- 

tézett a moszkvai kommunista köz- 
ponthoz és a Radek és társai elleni 

perrel kapcsolatosan szerencsekivá- 
natait fejezte ki. Hangsulyozza a táv- 

irat, hogy Csehszolvákiában a trocz 

kijista mozgalom éppen olyan vesze 

delmes a kommunisták szempontjából, 

miként Szovjetoroszországban. 

A cseh kommunisták aggoda- 
lommal figyelik a troczkijis- 
ták mozgalmát és örömmel 

látják, hogy Szovjetoroszor- 
szágban ezek ellen a legeré- 

lyesebben lépnek fel. 

Az egyik budapesti lap munkatársa 
Párisban beszélgetést folytatott Ke- 

renszkij Sándorral, Oroszország 

volt szocialista köztársasági elnöké- 

vel. Kerenszkij elmondotta, hogy 

Stalin szerelmese a személyes hata- 

lomnak és ennek áldozza fel mindazo- 

kat, akikről feltételezi, hogy nem hó- 

dolnak neki. 

Stalin valóságos félistenné 
léptette magát elő. Szovjet- 

oroszországban a dolgok nem 

mennek valami sikeresen és 
Stalin azért is igyekszik a 

toczkijista mozgalom részt- 
vevői ellen a perek sorozatát 
inditani, hogy ezzel az ország 
népének figyelmét elterelje. 

A mult évi termés ugy a mezőgazda 

ság, mint pedig az ipar terén nagyon 

gyenge volt és Stalin ezért azokat 

okolja, akit a szovjet kormány rende- 

leteit szabotálják. Ezeket sorra bebör- 

tönzik és kivégzik. Pedig már Stalin 

is kénytelen volt belátni, hogy a kom- 

munista gazdasági rendszer nem vá 

lik be. Ezt azonban még mindig nem 

akarja hivatalosan beismerni, 

Statin kémjei. Talán kritikát mondott va- 

lamiről, amit Stafin tett. Nem lehet tud- 

ni, de Litvinov kegyvesztettnek látszik 

lenni. A lecközelebbpi jövő kideriti 

majd, hogy mi igez a most szállongó 

hirekből. A jelek utan itélve, Szovjet- 

oroszországban nagy tisztogatás folyik. 

A tisztogatásnak ezen munkája elsősor- 

ben a régi párthiveket érinti. Talán 

szovjet moódszereit, amelyeket igen 

könnyen Stalin ellen fordíthatnak. Ezért 

hallgatni fog. Lehet, hogy elszólta 

Hiszen őt is kémek veszik körül. 

azért, mert ezek alaposan kitanulták a 

kellett menekülnie Treczkijnak, ezért vé- 

ját, ezért kellett elfogni Lenin özvegyét 

és ezért kerül most sor Litvinovra is. És 

a távoli Mexikoóban Troczkij remeg szin: 

tén letartóztatott két fia életéért Min- 

den emberi sajnálatunk a szovjet áldo- 

és vádak ellen kel! védekeznie, gon- 

dol-e azokra, akik ártatlanul szenvedték 

el az erőszakos halál minden kinját? 

Nem, nem tudjuk sajnálni sem Troczkijt, 

sem Litvinovot. Azok a véres módszerek 

tudjuk mostani remegéseért. Vajjon eszé 

az enyák és testvérek ezreinek fájdal 

mára, amikor az ő parancsából lövöldöz 

gezték ki a régi emberek egész légió- 

zatalért, de Troczkijt meg sajnálni sem 

be jut-e mostan, hogy annak idején ő kalmaztak masok ellen. Ugy látszi 

maga is hány ezer meg ezer embert hogy Radek volt külügyi népbiztos 

küldött a vérpadra és vajjon gondolt-e csak megelőzte Litv
inovot, a jelenleg 

tek halomra fiatal emberi életeket? És 

vajlon titvinov is, ha majd gyanusitások ni fogszi 

fordulnak ellenük, melyeket ők olyan 

nemtörédömséggel és hidegvérrel al 

külügyi népbiztest és Radek is elmond 

hatná, amit a francia forrodalom idejé 

Danton mondott Robespierrenek: Követ: 



Tizenegy 
eddig a vörös milicia hordái 

már igen sok egyházi személy vesztet- 
te életét. A polgánháboru előtt a epa- 
nyol klérus hatvan püspökből és ér- 
sekből, harmincháromezerötszáz pap- 

ból és huszezenhatszáznegyven szerze- 
tesből állott A római spanyol kollé- 
gium kimutatása szerint, amely több 
mint hkétszáz levél, továbbá száz- 
nyolcvannyole pap és püspök bemon- 
dása alapján készült, a spanyol kilé- 
must érzékeny veszeségek érték. 

Spanyolországban a vörösek 

az áldozó papok mnegyvem- 
százalékát meggyilkolták. 
Ezenkivül megöltek tizenegy 
püspököt is Malagában a 
a papság kilencven százalékát 

végezték ki. 
Herja és Terx spanyol kikötő között 

tegnap egy német tengeralattjáró je- 
lent meg és megtámadott egy négy- 
ezer tonnás kereskedelmi hajót, mely 
a spanyol vörös kormány tulajdonát ... 
képezte. A német buvárhajó két tor 
pedót lőtt a spanyol kereskedelmi ha- 
jó testébe. Az áruval megrakott hajó 
percek alatt elsülyedt és a legénységet 
is csak az utolsó pillanatban sikerült 
megmemteni. 
Azana köztársasági elmök a va- 

lenciai városházán beszédet mondott, 
amelyben megáliapitotta, hogy 

Spanyolországban nem pol- 
gárháboru, hanem invázjós 
háboru tombol, Az elnök kije- 

lentette, hogy a kormány az 
ország függetlenségért küzd, 
tehát szabadságharcot foly- 

tat. 
A különböző vizeken jár spanyol 

hajókon gyakran sulyos nézeteltéré- 
eek merülnek fel, mivel a személyzet 
legy része a burgosi, másik része pedig 
a valenciai kormányhoz huz. Constan- 

püspököt ölt 

mennek a másik oldalra A hó magassá- 

a forgalom teljesen 
itt huszonnégy fok hideget mutat, Az 
éles északi 
ge őráról-órára vastagszik A forgalmat Tulcea-megyében csak nehézségek árán tudják fentartani. 
vannak községek, amelyek már hetek óta semmiféle érintkezést 
tartani a külvilággal Bacau-megyében s.. 

Spanyolországban 
K apanyo! polgárháboruban eddig nélkül tartózkodnak Spanyol- 

szágban, fosszák meg a fran- 
cia állampolgárságtól 

A madridi védelmi tanács győze- 
lemről adott ki jelentést Eszerint 
Aranjeuz és Voldomero között több 
kilométernyi hosszuságban eikerült a 
nemzetieket visszaszoritani A nemze- 
tiek két ellentámadást intéztek, de 
mindkét esetben visszaszorútották 
őket. Aranjeuz felszahadult. Plancio 
elységet a kormánycsapatok elfoglal 

ták 
Gibraltári jelentés szerint a nem- 

madást készitenek elő, Algeziraszban 
nagymennyiségü hadianyagot halmoz- 
tak fel erre a célra és nagyobb számu 
csapatot is hoztak oda. Hét nemzeti 
hadihajó és sok repülőgép is érkezett. 

Nagyjelentőségü az a körül- 

zeti csapatok Malaga ellen ujabb tá fel 

töjébe befutottak a Graf von 
Spee és a Köln német hadi- 

hajók is. 
Marseilleből jelentik, hogy Miaya 

spanyol tábornokot, a madnridi védő 
csapatok parancsnokát a városba vár- 
ják, Az egyik legelőkelőbb szállóban 
lakosztályt foglaltak le a tábornok 
számára, aki a Ville de Oran francia 
hajón érkezikk A spanyol tábornok 
utazásával kapcsolatosan különböző 
hirek keltek szárnyra, Beszélik, hogy 
közte és Caballero miniszterelnök kö- 
zötit mélyreható ellentétek merültek 

Szó van azonban arról is, hogy 
Miaya tábornok nem tud ösz- 
szeférni a Madridban 

külföldi tisztekkel. 
Végül azt is hiresztelik, hogy Miaya 
a vörös kormány megbizásából érke- 

levő 

mény, hogy Algezirasz kikö- zik Marseillebe. 

és 

Moldovában és 4 Dobrogeában igen nagy hideg uralkodik, Ezekben a tarto- mányokban magas hó fekszik. Braila mellett a Duna olyan erősen befagyott, 
hogy az emberek a jég hátán gyalog 

ga helyenkint eléri a két-három métert. Silistra és a szomszédos helységek között 
megbénult, A hőmérő 

széj következtében a Duna je- 

Ebben a megyében 

nem képesek fen- 
e.. . eee 

e veveeveee 

fuak az ccszág számós helyén 
hat nap óta szakadatlanul havazik. A hó- viharnak több emberáldozata is van. A 
megye egyes 
harminckét fokot is Bucurestiben teg. 
nanelőtt óta havazik és vastag hólepel bo- 
ritja az egész fővárost és környékét, Bu- 
eurestiben tegnap délben hét fok hideg 
volt, 

tegnap tovább tartott az enyhe idő. Az 
időjárás a nap nagy részében derüs volt. 
A hőmérő délelőtt tiz órakor három fok hideget mutatott, a 
dig a hőmérséklet a fagypontra emelke- dett. A borulás tovább tart, köd, kisebb 
havazás várható, a hőmérséklet nem vál- tozik lényegesen. 

v.eeee 

uagy hi 

helyein a hideg elérte a 

Timiscarán és a Bánság nagy részében 

délután négy órára pe- 

tába tegnap érkezett meg a Campo- 
Imana nevü spanyol gőzös, amelynek 
kapitánya védelmet kért a kikötői ha- 
óságtól. 

Elmondotta, hogy a hajónt 
alkalmával a legénység őt 

EHEét tiszítársával együtt őri- 

zelbe vette, 
A legénység ugyanis a valenciai kor- 
mánnyal érez együtt. A hatóság ugy 
intézkedett, hogy a három spanyol 
engerésztiszt Constantában megvár- 
ija a legközelebbi olasz hajót, amely el- 
szállitja őket. A hajó parancsnoksá- 
gát a valenciai kormány egyik meg- 
bizottja vette át 
A francia szenátusban Charle Rei- 
ber szenátor inditványt terjesztettelő 
arra vonatkozólag, hogy 

azokat a francia alattvalókat, 

tagnap hirdették ki a félévi ered- 
ményt. Az épitési tagozat második 
osztályán Maharedovisz 
osztályfőnök közölte, hogy hanmincöt 
hallgatót 
György tizenhat esztendős tanuló, az 
eltanácsolt diákok egyike, 
tézett az osztályfőnökhöz, hogy miért 
távolitják el az iskolából. Az osztály- 
főnök azt válaszolta, hogy hanyageá- 
ga miatt. A diák erre dühösen kirán- 
totta az osztályfőnök alól a széket, 
majd rávetette m gát és kétszer a há- 
tába szurt. Az osztályfőnök nagyne- akik a kormány engedélye hezen feltápászkodott és az ajtó felé 
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Ibro 

eltanácsolnakk Morics 

kérdést in 

ees.. eeeee 

kok merénylete 
az osztályilónök ellen 

e 
Máá 

vánszorgott, a diák azonban utána 
rohant és a mellébe szurt. Maharedc- 
visz Ibrót a kórházba szállitották. 
Elethenmaradásához nincs remény. A 

vételével fel kell mutatni a nyugd 
határozatot, a rendőrség bizony 
az életbenlételről, valamint a 
diikönyvecskét, ! 

di származásu ifju Hehs Alad. 
oldali agitátort és ismert álhi 
Hehs Aladár nemrég megjelent 
a Kuria-szállodában lakást ve 
pesti laptulajdonosnak jelentette 
gát és ezenkivül elmondotta, hogy 
külföldi lap magyarországi munka 
A szálloda tulajdonosánál felt 
deklődött KaraiKrakker Kálmá / 
pán és Hanauer püspök iránt, majd 
kor megtudta, hogy ezek kikkel 
nek, magánéletük felől 
Közben olyan célzásokat tett, ho 
gatása fejében pénzre 
a rendőrség tudomására jutott, ame 
jabb Hehs Aladár után a budapest 
őrségnél érdeklődött. Kiderült, hogy 
déksikkasztás, a társadalmi rend 
gatására irányuló törekvés és 
ség miatt ifjabb Haebe Aladárt 
A váci rendőrség erre Hehs Ala 
tartóztatta A letartóztatáss 150 
fogadta és kijelentette, hogy Ma 
szágon már becsületesen pan i 
lehet, éppen ezért elhatározta, ho, 
tetésének kitöltése utám másg o. 
vandorol. 

mából jelentik, hogy a pápa 
ban nincsen változás, A 
észlelt vérkeringési zavarok 
v 

A nyugdijak 
kifizetését 

A pénzügyigazgatóság n d0 
lya ma kezdi a január hónap 
nyugdijak kifezetését, A sorren 

dijasok nevének kezdőbetüj sze. 

L J és K, február 6-án szomba 
N, O és F, február 8-án héttőn R, 
St és Sz, február 9-én kedden T,U 
Z, Y és X. A vasuti nyugdijaso ! 
a polgári nyugdijasok a második é 
tonai nyugdijasok a harmadik 
adóhivatal pénztáránál veszik 
dijat. 

A nyugdijat minden nyug is 
személyesen veheti fel. Mások 
csupán azok vehetik fel a nyu dal 
akiknek erre vonatkozólag az 
érvényes közjegyző, meghata 
van, A legtöbb nyugdijas már 
uj nyugdiikönyvecskéjét és n 
azzal veszi fel. Azok a nyugdij 

az ui nyugdijkönyvecskét még 
ték át, azt szerdán, február 10-én 
át és nyomban jelentkezhetnek 1 
jukért is, Az uij nyugdijkönyvec: 

Szélltámos áltirtap 
lelarlóziatása 

A váci rendnőrség letartóztatta 

kérd 

számit 

A pápa állapota változatlan, 

pápa lá 

echnologja elektrotechnikai tagozatán 
Kirehner József tanár hirdette ki 
a félévi eredményt. Stefanovie s 
Mile tizenöt éves tanuló, amikor meg 
hallotta, hogy ő is a bukottak között 
van, sósavval telt üveget rántott elő 
és annak tartalmát a tanár felé lecs- 
csanfotta. Kirchner tanár idejében 
elugrott és igy a merénylet nem sike- 
került. Mindkét diákot a rendőrség 1 
lartóztatta, 

III. Bulev. Carol 1 szám, I. e 
MOBILE MODERNE 

Olcsó, izléses konyhák nagy választ 

Város! vigadó 
olt ferdinánd-szálló MagyarNő 

hivó nincs Jegyek a pénzfárnál 
egyletbálja Laphatók mmmmzzee 
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ik Rüzsdi Aras bey török kül- 

iszter tegnap Genfből Milanó- 

ékezett. A pályaudvaron Ciano 

lasz külügyminiszter fogadta 

előkelőség kiséretében. A két 

vminiszter találkozása igen szi- 

volt. Ciano gróf és Tevfik 

i Aras tegnap délben kezdték 

anácskozásukat a milanói város- 

Tekintettel arra, hogy mind- 

ző szakértő van, arra következ- 

k, hogy a tárgyalások igen szé- 

begnap délelőtti tanácskozás két 

osszáig tartott . A megbeszélésen 

külügyminiszteren kivül a rő- 

örök nagykövet is résztvett. Tö- 

szág és Olaszország általános 

MAz olasz és török külügyminiszter 

Milanóban fontos diplomáciai 

megbeszéléseket kezdett 
Ciano gróf ebédet adott török kollé- 

gája tiszteletére. Délután folytatták a 

tárgyalásokat. Beavatottak szerint a 

tárgyalások során semmiféle egyez 

ményt nem kötnek és a kiadásra ke- 

rülő hivatalos közlemény lesz az 

egyetlen okmány, amelyet a tárgya- 

lással kapcsolatosan megszerkeszte- 

nek. 

Ciano és Tevfik Rüzsdi Aras meg- 

beszéléséről tegnap este jelentést ad- 

ák ki, amely szerint az eszmecsere 

során megállapitották, hogy a két or- 

szág között a legteljesebb egyetértés 

és együttmüködés áll fenn. Szüksé- 

gesnek tartják a barátság és bizalom 

fovábbi fentartását. A két külügymi- 

niszter folytatja az érintkezést a szo- 

kásos diplomáciai uton, hogy a mos- 

alakai etét beszélték meg a Földközi 
i egyezményen belül. Délben 

-
 

Mdapesti jelentés szerint Darányi 

mán magyar miniszterelnök az uj- 

rók előtt kijelentette, hogy Koz- 

Miklós belügyminiszter lemondott 

emondását Horthy kermányzó el- 

ta. Az okokat, amelyek a sajtó- 

ismeretesek, Kozma maga fogja 

ni Szombathelyen vasárnap 

andó beszédében. Kozma lemon 

és felmentése ma jelenik meg a 

yar hivatalos lapban. Ugyancsak 

közli a hivatalos lap azt 1s, hogy 

ar kormányzó a belügyminisz- 

ideiglenes vezetésével Darányi 

án miniszterelnököt bizta meg. 

milyen 

m való biztesitását? 

rendkivüli közgyülést hivott össze 

ezzel a kérdéssel foglalkozzék 

misoarai ügyvédi kamara közgyü 

miként jelentettük - határo 

éptelenség miatt február 7-re ha 

ották el. A legtöbb helyen azon 

ák a numerus clausust. 

Clujon 

t terjesztett elő, amely azt k 

z 

Lemondott a magyar belügyminiszter 

és tárcáját ideiglenesen Darányi 

miniszterelnök vette át 

.......
00 

oe - 
leszavazták az üdyvédi kamarák 

a numcrus daususra vonatkozó 

inditvánut 
országos ügyvédszövetség kör- 

intézett valamennyi kamarához 

któl a következő kérdésre kér 
rendszabályokkal 

a lehetségesnek a román elem ve 

ésének és tulsulyának az ügyvédi 

Az ország 

bb ügyvédi kamarája vasárnap- 

rgyalták a kérdést, amelynek 

án az a javaslat merült fel, hogy 

bbségi ügyvédekkel szemben ki- 

ügyvédi kamara vezetősége indit- 

, hogy az ügyvédek szakmai elő- 

ését komolyabb alapokra fek- 

k, egyébként azonban a kamarák 

ztmányát az uj ügyvédek felvé- 

etőleg diszkretionális joggal 

fel. Az inditvány felett 

lkalmazható legyen. 

Darányi kijelentette, hogy mindazo- 

kat a rendeleteket, amelyeket Kozma 

Miklós kiadott, magáévá teszi és azo- 

kat életbe is lépteti. A földmüvelés- 

ügyi tárca vezetésében nem áll be vál- 

tozás, mivel Darányi miniszterelnök 

ezt tovább is fentartja magának. 

Horthy kormányzó meleghangu 

kéziratot intézett Kozma Miklóshoz, 

akivel közli, hogy sajnálattal tesz ele- 

get felmentése iránti kérelmének és 

szolgálatainak elismeréseül a felsőház 

tagjává nevezte ki egész élete tarta- 

mára. 

megindult vita során egyedül Mun 

tean Joan dr. kivánta a numerus clau- 

sus kimondását. Pop Jones kiemelte 

a kisebbségi ügyvédek megértő maga:
 

tartását. A közgyülés végül 261 sza- 

vazattal 9 ellenében elfogadta a veze-
 

tőség inditványát. 
Oradean 

nem került sor a numerus clausus k
ér 

désének tárgyalására. Ugyanis a köz 

gyülés megnyitása után ZigreNico- 

lae dr. dékám bejelentette, hogy mi 

után a kamara román tagjai a választ- 

mány összetételében változást kiván- 

nak, ugy ő, mint a választmány ro 

mán tagjai lemondanak. Hangsulyo
z 

ta, hogy közte és a választmány ki- 

sebbségi tagjai között ellentét soha- 

sem merült fel és nyomatékosan kö- 

szönetet mond Ney Pál prodékánnak 

és a választmány kisebbségi tagjai- 

') 

i- 

ügyek további vitelével az uj válasz- 

tásig a válaztmányt bizták meg. 

NEURALGIKU F 

vita keletkezett, amelynek folyamán 

többen hangoztatták, hogy a szerzett 

jogokat nem lehet csorbitami. 
Az ügy- 

védi kamara végül 73 szavazattal 28 

ellenében elvetette Dersidan Jon dr. 

javaslatának kisebbségellenes pont- 

jait. 
Dejen 

a kamara választmányának inditvá- 

nya megállapitja, hogy beavatkozásra 

nincsen szükség, mivel a deji kamará- 

ban a romám elem tulsulyban van. A 

természetes fejlődés ugyanis már 

megoldotta ezt a kérdést. A román 

ügyvédek közül a legtöbben elisme 

réssel szóltak a kisebbségekről, M un- 

teanu Victor dr. kijelentette, hogy 

ennek a kérdésnek a felvetését bizo- 

ani megbeszélés gyakorlati téren is ne fokig sértőnek talá 

nak. A lemondást elfogadták és az 

a numerus clausus javaslatát D ersi
 

lja a kisebb- 

küszöbén és 

büntetés 

A helybeli rendőrség hossza
bb nyo- 

mozás után kitünő fogást csinált. A 

detektivek az egyik IV. kerületi 

korcsmában elfogták Tauber Mi- 

hály 28 éves buziasi illetőségü cipé
sz- 

segédet, aki társával, Ernst F
erenc 

harminc éves buziasi illetőségü ko- 

vácssegéddel együtt számos betörést 

és templomfosztogatást követett el. 

Buzias községben betörtek Gol d- 

schmidt Gyula kereskedő üzlet
ébe, 

ahonnan huszezer lei értékben árut 

vittek el, majd a buziasi fürdőigazga-
 

tóság egyik helyiségéből nagyértékü 

fehérnemüt zsákmányoltak. A két be
- 

örő más községbe is ellátogatott és 

többnyire a templomokat fosztogatt
a. 

Rotörtek a recasi, tipari, costeli és 

aradul-noui templomokba, feltörté
k a 

perselyeket és az ott talált apróp
énzt, 

A nemzetközi politikában egyre 

több szó esik Németország gyarmati 

igényeiről. Egyes lapok jelentései sze- 

rint Ribbentrop londoni német 

nagykövet tegnap visszautazott az an- 

gol fővárosba és magával vitte a né-
 

met birodalmi kormány emlékiratát, 

amely Németország gyarmati igényeit 

artalmazza, Ezt az emlékiratot
 Rib- 

bentrop az angol külügyminiszteri
um- 

ban fogja átadni. Ribbentrop ezenki- 

vül meghatalmazást is kapott, hogy 

Németország gyarmati követeléseiről 

az angol kormánnyal tárgyalásokat 

folytasson. Az emlékirat részleteit 

nem ismerik, azonban bizonyosra ve 

szik, hogy Németország valamennyi 

volt gyarmatát visszaköveteli. 

Ezzel szemben Berlinben hiva
talos 

jelentést adtak ki, mely cáfolja
, hogy 

Ribbentrop a gyarmatok ügyébe
n em- 

lékiratot vinne magával Londonba. 

dan Jon dr. terjesztette elő. Nagy Hangsulyozzák, hogy a német bi
ro-1 

J 

ségekre nézve. A közgyülés 4
8 szava- 

zabtal egy ellenében elfogad
ta a vá 

lasztmánynak a numerus cla
usust el 

itélő javaslatát. 
Sigheten 

a kamara közgyülésén Mihali
 elnök 

megnyitója után Chindris Vasile 

dr. terjesztette elő a határoz
ati javas- 

latot, amely többek között kimo
ndja, 

hogy az idegen elemek kizárása a
 va 

lóságban nem erősitené meg 
a kamara 

etnikai arculatát és a jelenle
gi ügy- 

védtörvény mellett foglal állá
st. A ha- 

tározati javaslatot egyhangu
lag meg 

szavazták. 

Az ügyvédi kamarák válasza 
alap 

ján az ügyvédszövetség február
 12-én 

és 22-én tartandó közgyülésén dönt 

Megbotlott a betörő a templom 

ebben Isten 

ét látta 

valamint a templomi kegyszerekel 

magukkoz véve, elmenekültek. Az 

Sradul-neui templomban a perselyb
en 

négyezer lei aprópénzt találtak. A 

pénzt Tauber zsebrevágta, de alig
 lé- 

pett ki a templomból, megbotlott és 

ekectt. A baleset következtében a 

Lemlokán erősen megsérült, a lopott 

pénz pedw szanaszét gurult. A bal- 

csettől annyira megrémült, hogy azt 

isten büntetésének érezte és ezért a 

pénzt nem is szedte fel a főöldről, ha- 

nem elszaladt. Tauber Mikály eddig 

tizenhét betörést ismert be és kijele
n- 

tette, hogy a lopatt holmi értéke 

nyelevanezer lei lehetett. Taubert és 

Ernst Ferenc nevü társát, akit az al 

világban Rudoli Valentino néven is- 

mernek, Lugojra szállutották. mert 

ott is több betörést követtek el. 

........
. 

................................. e
e 

Németország visszaköveteli 

valamennyi volt gyarmatát 
dalmi kormány ilyen emlékiratot nem 

készitett. 

Claude Russel, volt Heszaboni 

angol követ, a Times cimü lapban cik- 

ket irt, amelyben felszólitja az angol 

kormányt, tegyen javaslatot a parla:
 

mentben a volt nyugatnigeriai néme
t 

gyarmat egy részének visszaadása ér 

dekében. Ha Anglia megteszi a kezde- 

ményezést, akkor a többi állam is
 kö- 

telezve érzi majd magát, hogy az an 

gol példát kövesse. A követ vélemény
e 

szerint Franciaország visszaadja Ka: 

merunt, Belgium a Kongót és P
ortu: 

gália az angolai gyarmai egy rész
ét 

fogja visszaadni Németországnak. 

Ribentrop nagykövet tegnap érke 

zett vissza Londonba. A pályaudva 

ron nagyszámu ujságiró vá ozott 

rája és kérdésekkel ostromolta. Rib- 

bentrop azonban kitért a válaszok 

elől és mindössze amnyit mondott, 

lette örül, hogy visszatért London 



Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
gyedévre 200, félévre 380 egész 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nea 
gyedévre 160. télévre 300 egész évre 

600 lej 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 

üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej, 

ne 
évre 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10 félévre 20 egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijzsoknak egy hónapra 3 nee 
gyedévre 8 félévre 15 aegész évre 

30 pengő 

feleflon: 
este 10 óra után 14214 vagy 2-42. 

A Hunyadinyomda nyomása 

252 

Patikák éjjeli szolgálata 

lati heosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10. Maiutcában levő 
Blumberg Egyógyszertár, 
A II kerülelben 8 Angust-utcában 

levő Löw- zer és a P Maior- 
téren levő Me vógyszertár. 
A t, ker ületben a Doja uteóban levő 

Róth gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 

vő Crac ijunegyógyszertár 
Az kerületben a Gorvin-gyógyszer- 

tár és Frateliáan Panajoth Er nő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 
tart 

A Magyar Nőegylet bálja 
szombaton esfe féltizkor 

kezdődik 
Nagy érdeklődés előzi meg a Ma- 

gyar Nőegylet bálját, amelyet 
szombaton, februar 6-án este tartanak 
meg a volt Ferdinand-szálló helyisé- 
zeiben. A timisoarai farsang egyik 
legelkerültebb mulatsága lesz ez a bál, 
amely egy éjszakára vidám és kedé- 
iyes szórakozás céljából összehozza 
ugy a város, mint pedig a messze kör- 
nyék magyarságát. A rendezőség kö- 
rültekintő munkája már előre bizto- 
gitja a sikert. Külön meghivókat nem 
küldenek szét, mert a szeretet hang- 
án hivják meg a bálra az egész ma- 
gyarságot. A rendezőség gondoskodik 
arról is, hogy a leányok és fiatalasz- 
szonyok nem maradjanak táncosok 
mélkül. A zene elsőrandü lesz, a büffé 
pedig gazdag étlappal és kitünő ita- 
lokkal várja a közönséget. A rendező- 
ség kéri a hölgyeket, hogy minél töb- 
ben magyar jelmezben jelenjenek 

meg, mivel a legszebb jelmezeket di- 
jakkal tüntetik ki. A bál szombaton 
este féltiz órakor kezdődik, 

- vVisszaélések az egyik fővárosi 
me Bucurestiből je- 
lentik, hogy a fővárosi hatos számu 
tanfelügyelőségnél nagyarányu visz 
szaéléseknek jutottak nyomára. A 
vizegálat eddig tiz millió lei hiányt 
f ezett fel. A vizsgálóbiró Mitica 

ntin irodafőnök és Scarla- 
seu c tisztviselő etartóztatását 

ELŐEIZETESI ÁRAK 

FEBRUAR 4-én, csütörtökön, a szolgá- 

Kommunista 

hire Párisban 
A francia szenátus ülésén Gau- 

theot szemátor imterpellációjában 

kén kommunista összeesküvés mükö- 

dik Ez az összeesküvés katonailag 
van megszervezve és a kommunista 

csapatok milicista tagokból és a ne- 
hézipari munkásokból állanak. Blum 

miniszterelnök megkérdezte, hogyan 

lehetséges az, hogy a rendet a kommu- 
nista összeesküvés ellenére sem zavar- 

ta meg semmi. A kormány ismeri kö- 

telességét és üldözi mindazokat, akik 
a sötétben dolgoznak. A kormány sem 

nem kommunista, sem nem szocialista, 
hanem a nép szuverenitásának a kife- 
jezője. A kormány a népíront utasitá- 

sai é aleriá dolzorik a peitkoi demo- 

A nagyvegérkar uj önok, Fő- 
városi jelentés szerint Samsono- 
vici tábornok, a nagyvezérkar főnö- 

ke és hadseregvezérfelügyelő, megbi- 
zásu kapott a hadügyminiszterium, a 
légügyi miniszterium és a hadfelsze- 

relési miniszterium munkásságában a 

hatékony együttmüködést biztositani. 

Helyébe február elsejével Sichitiu 

tábornokot nevezték ki a nagyvezér- 
kar főnökévé 

A Vürös Kereszt szombati táncesté- 
lye. A romániai Vörös Kereszt Egyesü- 
let timisoarai fiókja február 6-án, szom- 
baton este kilenc órai kezdettel a Tiszti 
Kaszinó termeiben rendezi meg hagyo- 
mányos táncestélyét, amely a farsang 
egyik legsikerültebb mulatságának igér- 

kezik A nagyszabásu táncestélyre a 
vendégeket ezuton is meghivják. A belép- 
tidij személyenkint negyven lei, család- 
jegy három személyre száz lei, diákjegy 
husz lei 

- Afholl angol hercegnő romániai 
látogatása. Atholl hercegnő, az an- 
gol alsóház tagja, a romániai hazafias 
és kulturális egyesületek meghivásá- 
ra a jövő héten Bucuretibe érkezik, A 
hercegnő válaszolt az angol alsóház- 
ban Mussolini milálói beszédére és 
megvédte Románia érdekeit. Atholl 
hercegnő, aki a népszövetségi angol 
delegációnak is tagja, Románia igaz 
barátjának mutatkozott és ezért bucu- 
restii látogatása alkalmával ünnepé- 
lyes fogadtatásban részesitik 

A táncosnő 50.000 pengős fényképe. 
HEgy hires párisi táncosnő kártéritési pe- 
réről rendkivül érdekes képekkel illusz- 
trált beszámolót közöl a Délibáb uj 
száma, amely nagy terjedelemben és 
gazdag tartalommal jelent meg. Pompás 
illusztrált rádiómüsorokat, egyfelvoná- 
80s szindarabot, szinházi pletykákat, 
nagyszerü filmrovatot és több mint száz 
szebbnél-szebb képet talál az olvasó a 
népszerü szinházi képeslapbann A Déli- 

7 
t 

szóvátette, hogy Párisban és környé- 

.....e 

megyés püspök a szeminárium házi 
kápolnájában Balog István, Kandler 
Ede, Lissi Antal, Niedermayer Vik- 
tor, Pettla Ferenc és Scháffer József 
ötödéves teológiai főiskolai 

kat alszerpapokká szentelte. 

született Ollinger Zsuzsánna, néhai Blum 
János tanitó özvegye, ötvenhat éves ko- 
rában Jimbolián meghalt Halálát leá- 
nya és kiterjedt rokonság 
Meghaltak: Glasius Jónás földbartokos 

Erhardt 48 éves, Romanov Károly 
éves, Meinhardt Amna, született Tun 80 
éves, Iula Nicolae 50 éves. 

yorkból jelentik, hogy az Alabama ál 

behatolt a fogházba és kihurcolt on- 
nan egy néger fiut, akit azzal vádol- 
tak, hogy erőszakoskodott egy fehér 
növel. A szerencsétlen négert meglin- 

összeesküvés 
és környékén 

krácia kiterjesztése érdekében. 
A kamarában Daladier hadügy 

miniszter a hadsereg felszerelésének 
kiépitéséről beszélt. Tizemkilenc mil- 
liárd frankkal a francia hadsereget a 
legmodernebb hadifelszereléssel lehet 
ellátni. Különösen fontos a légi véde- 
lem megszervezésee Hangsulyozta, 
hogy a Schneider-Creuzot müvek egy 
részét államositották és az kizárólag a 
hadsereg részére dolgozik. A hadügy- 
miniszter élesen állást foglalt az ellen, 
hogy Franciaországban valaha is be- 
vezessék a zsoldos rendszert, A had- 
ügyminiszter beszéde után a kamara 
négyszázöt szavazattal száznyolcvan- 
hat ellenében bizalmat szavazott a 
kormánynak. 

-A belgrádi királyi udvar zeneka- 
ra városunkban is hangversenyez. A 
belgrádi királyi palota százhusz tag- 
ból álló szimfonikus zenekara Po- 
korni ezredes karnagy vezetésével 
több hangversenyt rendez Romániá- 
ban. A jugoszláv szimfonikus zenekar 
ugyanis meghivást kapott, hogy a bu- 
curestii királyi palotában rendezzen 
diszhangversenyt. Erre a hangver 
senyre február 6-án kerül sor. Ezen- 
kivül Őfelsége Carol király védnök- 
sége alatt még három hangversenye 
lesz a jugoszláv szimfonikus zenekar- 
nak. Február 8-án Bucurestiben, feb- 
ruár 9-én Craiovan és február 10-én 
Timisoaran, a városi szinházban mu- 
tatkozik be a belgrádi királyi udvar 

zenekara, amelynek hangversenye a 
zenei éved kiemelkedő eseménye lesz. 

- Papszentelés. Pacha Ágoston 

hallgató- 

- Halálozások. Özv. Blum Jánosné, 

gyászolja, - 

70 éves, özvegy Bolgár Ida, született Pe- 
ernell 70 éves, Müller Katalin, született 
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- Meglincseltek egy négert. New- 

lambeli Hendland városban a tömeg 

báb egy száma nyolc lei. c selték, 

1. Makri-ház, Str, Vlad Delamarina 

2. A szerb hutközség. Piata Unirii 5. 

1937 május 1-ére. 

2, Szerb hitközség. Str. V. Alexand 
és 14-15 sz. raktárhelyiségek 1937 május 

helyiségek. 1987 május I-re. 

telt ajánlatok 109, bánatpénzzel 1987 
hitközség Cetate-i irodájában, Piata Uni 

etedon dönt, 7 

Timisoara-Cetate, Gör. Kel. Szerb Hitközség. 

Kiadó lakások, iroda és üzlethel 
irodának vagy orvasi rendelőnek T. emelet 14-a és 

modern 3-szobás utcai lakás fürdő szobával és 

ri Nr. 9. háza. 2 és 3 sz, üzlethelyiségek 

4. Skarlato-Pavlovits-féle ház, Str. 

Az ösezes fentemlitett helyiségek 1-3 

vebb felvilágositás is karható Az sáreit erediménye tekintetében a hitközség 

C / 

viségek 
és 2-szobás utcai helyiségek 
15-a, per 1987. V. 1. 

a. 1-2 sz. üzlethelyiség és egy 
mellékhelyiségekkel, I. 12. per 

Nr. 1. 3- 

sz, ház. 

hó Ire. 

E Ungureanu Nr. 2, 3 és 5 sz, üzlet- 

évre bérbe adatnak Zárt és lepecsé 
február hó 198-én, déli iz óráig a ezerb clsajátitja mindazt, amit egy irii 5 sz. alatt nyujtandók be ahol bő- esnek előadásbelileg és tudnia kell, ugy ioggal remélheti, 

AZ ELNÖKSÉG 

dékban részesültek A feladata 

vetkező: Morawetz Zsuzsi, Morawetz 
ba, 
Fuchs 
Mayer Rózsi, Scheer Évi, Österrech 
zsi, Rudas Ibi, Lebovits Edit, Fn. 
josné, Schweiger Magda Molnár 
Edlitz Jenő, Hönig Ernő, Boros 
Dr. Rosenthai Pál, Kohn Sándor. 
Béla, Fudhs Lajos, Frennd Imre, Dr 
sehitz Pál, Sdhneider Kálmán, Ko ha 
z östeireieher Nándor. 

Egy sokat igérő 

tott be szerkesztőségünkbe és 

kozás gyanánt messzihallatszó, 
hangon két dalt énekelt. A vá 
már 
volt a fiatalember, 
szerepelt az itteni klubokban, Határc 
tan megérdemli, hogy a nagyi 
pártfogásába vegye és hozzásegitse 
hoz, hogy magát kiképeztesse, sz 

vics Dezső igen fejlődésképes teno 
gal rendelkezik. Orgánumának : 
vivőereje, tiszta és erős a 
a kellő iskola hiányzik 
gu mester, 

nyers gyémántot, Ha Herschkovics 

a ptázak aapadáhos la mn 

néger űi 
Elsőrangu attrakcill ! 

- A földbe sülyedt egy do. b. 
lövai jelentés szerint a Doljr 
ben levő Ticulesti község me 
körülbelül ötven-hatvan holdn 
delmü domb a földbe sülyedt. A 
lehetősen magas domb jelemleg 
méternyi mélységben van a 
A healmee természeti kat 

végbe. A környező ő házak ká 
ként omlottak össze. Miután att 
tanak, hogy a katasztrófa méret 
gyobbodni fognak, a kérnyezé 
kat kiüritették. 

- Kadima-Hadassah-bál megre 
mennyire nagyvonalun és egészen 

rangu teljesitmény volt, mi sem 

ja jobban, mint hogy 700 személ 
li meghivott közönség töltötte me, 
dinand nagytermét, hol meleg 

ban, káprazatos fénypompa kö 
ragyogó toilettekben vidám, m 
dett arcu tömeg hömpölygött a 
parkettjén. Az éjféli órák után 
ték a bálkirálynő és annak 
hölgye megválasztását, melynek ere 
nye az arra legérdemesebbet érte 
dig: bálkirálynő lett: Morawetz 
zsi 510 szavazattal, első udvar 
Nádas Irén 450 szavazattal, másli 
udvarhölgy: Lebovits Edit 351 
zattal, A hölgyek páratlan ért 

tán álló rendezőbizottság névsora 

Gutfreuannd Erzsi, Barnch 
Bözsi és Magda, Pick 

üvésze 

fiatal éne 
Fiatal, vékony kis emberke ko 

ismert Herschkovics 

aki meleg s 

próbáljon a nagy világban, He 

még, egy ; 
aki bDrilliánssá 



zr miatt nagyon le- 
Már egészen kétségbeestem, 
gyógyezer nem eegitett. Lát- 

az a ASTRO 

Mig 
e *, 

egyik barátom, aki 25 éve 
e gyomorbajban, a "GASTRO- 
al tökéletesen kigyógyult és 
engem is arra inditott, hogy 

em a GASTRO-D" kurát. Há- 
elhasználása után teljesen 

gógyultan kimzó gyomorfájdal- 

l és most már én vagyok az, aki 
ak, ismerőseimnek szivből 

gyógyszert. 

D." kapható az ország összes 
ertáraiban és drogériáiban, vagy 
egrendelhető 130.- lei utánvét 
sászár E. gyógyszertárá- 

losangelesi törvényszék 25 évi 
nre itélte Dávid Harris 140 am. 

saroló leveleket irt a gyermek 
ilmezimészeknek, köztük Freddie 
artholomew-nek és Jane Withers- 
ek, Azt irta nekik, hogyha nem fi- 

tnek, elrabolija őket. Amikor a 
iró megkérdezte tőle, hogy miért 
tsak gyermekeket akart megzsarol- 

, azt felelte: „olyan kicsi vagyok, 
gy személyes tárgyalás esetén a 

elbos külügyminiszter ki- 
hogy Hitler beszéde uttán 

azért szükség van további 

iai érintkezésre. Szerinte a 
yezés ezen a téren Angliát 

timisoarai famunkások szakszer- 
oruár 18-án, szombaton este ki- 

i kezdettel a II. kerületi Gyár- 
iségeiben nagyszabásu tánces- 

dez különféle szórakozásokkal. 
elsőrangu end szolgáltatja. 

Begy agyvenőt lei. A mulat- 

jövedelmét a munkanélküli 

ra forditják. 

jelentik: Az évek előtt a 

li parlamentben agyonlőtt Ra- 
ván leánya, aki egyetemi 

nő Zágrábban, egy nagyobb 

ban hevesen kifakadt azok 

apjának halálát okozták. 
tudomást szerzett a hatóság és 
yt letartóztatták, ami a horvát 

t köreiben nagy izgalmat 

re érkezve a Keleti pályaud- 
ben a Park Nagyszállodában 
a kényelmét. Leszállitott 
előfizetőinek 20 százalék en- 

Ferenezy László számára, 
a gondos szanatóriumi 

tán egyre javul, N. N. olva- 
leit adományozott. A 
e a Déli Hirlap felhivásá: 
megmozdult és néhány 

beteg fiatalembernek, A 

Valcaneantiu Nicolae pustinisi 

gazdálkodó bünügyét tárgyalta, akit 
azzal vádoltak, hogy 1985 jannár else- 
jén medölte Coata Máriát, egy pap 
nyolcvanöt éves özvegyét. Az esküd- 
tek kisorsolása után elővezették a 

negyvenkilene éves vádlottat, aki 
másfél év óta vizsgálati fogságban 
ül. Személyi adatainaik megállapitása 

után felolvasták a vádiratot, amely 
szerint a gyilkcsság előzményei a kö- 

vetkezők voltak. Pustinis községben 

magányosan élt Ogata Mária nyolc- 

vanöt éves özvegyasszony, akinek há- 
zatáját Valcaneantiu és családja tar- 
totta rendben. Az asszony, akit a köz- 
ségben vagyonosnak tudtak, még 1933 
és 1934-ben észrevette, hogy ingósá- 
gait valaki lopkodja. Először csak fe- 
hérnemü hiányzott, de később ugy ta- 

lálta, bogy készpénze is megfogyatko- 
zott. 1934-ben február hónap egyik éj- 

szakáján az öregasszony felriadt álmá- 
ból, mert szobájában valaki járkált. 

Azt hitte, hogy a zajt macskája okoz- 

za és kinyujtotta a kezét. 
Ebben a pillanatban erős férfikéz 

ragadta meg karját. A betörő azonban 

- Szorul a hurok a gyilkos nyaka 

sörül. A bécsi legfelső biróság tegnap 
foglalkozott a Farcasanu asz- 

szony meggyilkolása miatt halálra 
itélt Strasser Károly diák semmi- 

ségi panaszaival. Az egyik semmiségi 
pamnasz az volt, hogy Strassert alapta: 
lanul itélte el az elsőfoku biróság rab- 

lógyilkosság miatt, mert csak ember- 
ölés és lopás miatt lehetett volna fele- 

lősségre vonni. A másik semmiségi 
pamasz szerint a Svájcban elfogott és 

Ausztriának kiadott Strassert nem 
lett volna szabad halálra itélmi, mivel 
Svájcban nincs halálos itélet. A leg- 

felső biróság mindkét semmiségi pa- 
naszt elutasitotfa. 

A II0D- 
kávéházban 
ninden csütörtöekön és 

szombaton esle 

NGYENTOMBOLA 
gyö n yörü nyereménytárgyakkal 

- Megharapta egy veszett kutya. 
Constantinecu Elena mehalai 

asszonyt egy veszett kutya harapta 

meg. Az asszonyt a városi főorvosi hi- 

vatal a aluji Pasteur-intézetbe utalta. 

- Amikor az alkohol dolgozik. Teg- 

nap este a II. kerületi Stefan cel 
Mareutca egyik korcsmájában Ko- 

vács István husz éves munkás, aki 
Ghirodan lakik, ittas állapotban be- 

tört egy ablaküveget, amelynek csere- 
a pei a jobb kezén megsebesitették. Sé- 

rülésének bekötözésére a mentők is 
kivonultak. A részeg fiatalember a 
mentőkkel is dulakodni kezdett, mig 
végül sikerült első segélyben részesi- 
a ei 

" 

Egy vidéki pap özvegyének 
meggyilkolasa miatt került 

az esküdtbiróság elé 
megijedt és elmenekült. Az esetről 
Coata Mária jelentést tett a csendőr- 

jezést, hogy a betörő Valcaneantiu 
Gheorghe volt. A gyanusitott Valca- 
neantiu a vádirat szerint erre megölte 

az asszonyt, hogy az ne tanuskodhas- 
sék ellene. A gyilkosság ugy történt, 

hogy az asszonyt először egy kemény 

tárggyal fejbesujtotta, majd megfoj- 
totta, Az esküdtbirósági tárgyaláson 
tegnap Valcaneantiu tagadta a vádat, 

majd a tanuk sora vonult fel. Este 

nyolc órakor fejezték be a tanuk ki 

hallgatását, mire az elnök szünetet 
rendelt el féltizig, amikor is megkez- 

dődtek a perbeszédek. 

Elsőnek Pop HEugen dr. vezető- 

ügyész emelkedett szólásra és alapo- 

san felépitett beszédében felsorakoz- 

tatta a vád bizonyitékait. Másfél órán 
keresztül fejtegette azokat a bizonyi- 

tékokat, amelyek alapján a vádlott 

megbüntetését kérte. Éjszaka tizenegy 

őra volt, amikor Brudariu Adrian 

ügyvéd, Valcaneantiu védője meg- 

kezdte a védőbeszédet, amelyet lap- 

zártakor még nem fejezett be. 

- Meggyilkolta a szeretőjét. Cse- 
pelen a rendőrségen megjelent tegnap 

egy fiatal nő, aki elmondotta, hogy 

Lakk Katalin a neve és meggyilkol- 

ta vadházastársát, Urszán János 

gyári munkást. Urszán részeges volt, 

aki állandóan ütötte és verte. Tegnap 

délben is összeveszett vele és bántal- 

mazta. Lakk Katalin akkor felkapott 

ségen és ama gyanujának adott kife 

egy fejszét és többször Urszán fejére 

csapott, aki vértől boritva összeesett. 

A rendőrség a bejelentés után Lakk 

Katalinnal elment annak lakására, 

ahol Urszán Jánost holtan találták. A 

gyilkos mőt letartóztatták. 

- „Cow-giri" jelmezben hóditotta meg 

a dusgazdag ausztráliai millárdost egy 

párisi varrólány, Hasonló jelmezről és 

csodaszép ruhákról, gyönyörü olcsó kézi- 

munkákról, pompás eredeti rajzokat kö- 

zöl a Párisi Divat, amely a legnép- 

szerübb magyar divatlap. 

- Az evangélikus nőegylet egész veze- 

tősége lemondott, Az evangelikus nőegy- 

let most tartotta meg ez évi rendes köz- 

gyülését. A távollévő dr. Márk Bella 

elnöknő helyett a közgyülést Thell- 

mann Vilmoené alelnöknő vezette le. A 
mult közgyülés jegyzőkönyvének hitele- 

sitése után Guggenberger 

titkár felolvasta az évi jelentést, amely- 

ben az egylet munkájáról kimeritő képet 
adott, A közgyülés a beszámolót nagy el- 
ismeréssel fogadta és a titkárnak fárad- 
ságos munkájáért jegyzőkönyvi köszöne- 

tet mondott. Az évi zárszámadások letár- 

gyalása után az elnöknő felolvasta dr, 
Márkné levelét, amelyben sok elfoglalt- 

ságára és magas korára való hivatkozás- 

sal lemond elnöki tisztéről, kérve, hogy 
állitsanak fiatalabb vezetőt az egylet élé- 
re. A közgyülés a váratlan lemondást 

mély sajnálattal vette tudomásul, mert 
dr Márkné 15 éven át páratlan agilitás- 

sal és hozzáértéssel vezette az egylet 
ügyeit, és távozása nagy zökkenőt jelent 
annak életében. A távozó elnöknővel 

együtt lemondott az egész tisztikar és a 
választmány, ugy, hogy az egylet gyöke- 

het tudni, hogy ez javára vagy pedig ká- ! 
rára lesz-e. A közgyülés a megünesedett 
állásokat nem töltötte be, hanem ugy ha- 

res átalakulás előtt áll. Egyelőre nem le 

Exelöt: 
eddig kinlódtak a 

Hotésset 
amigozídő meg 
hozta a gyógye 

tést 

Ma 
könnyebb a sorsonk A 
hölés első jelelre egy- 
szerűen beveszünk 1.2 

ASPIRIN 
vasiA 

Ezet buztoson segítenek 

- Anya és leánya együtt indult a ha- 
lálba, Budapesten Garay-téri lakásán 
Berlinger Lászlóné negyven éves 

asszony és első házasságából származó 

Ferenczy Alisz nevü leánya megmére 
gezte magát. A Rókus-kórházba szálli- 
tották őket, ahonnan kedden este mind- 
kettőt gyógyultan bocsátották el, Szer- 
dán hajnalban az egyik rendőr a fTisza 
Kálmán-téren eszméletlen állapotban ta- 
lált egy fiatal és egy idősebb nőt, Minde 
kettőnek a karjaim fel voltak vágva az 
erek. A mentők a Rókusakórházba szál- 
litották őket, ahol megállapitották, hogy 
az életuntak Berlingerné és leánya, Álla- 
potuk most sem sulyos. Kijelentették, 
hogy nymoruk miatt akarnak a halálba 

menni. 

- A vihar felboritott egy robogó 
vonatot. Tokióból jelentik, hogy Ja- 
mataga tartományban a szélvihar fel- 

boritott egy menetközben levő sze- 

mélyvonatot. A szerencsétlenségnek 
harminc halottja van. 

Legujal gujabbs 
A PING-PONG 

VILAGBANOKSAGA 

Badenben a ping-pong világbajnok! 
versenyek során tegnap folytatták a féril 
és női csapatbajnokságok lebonyolitását. 
Az eredmények a következök; A fériiak 
versenyén: Magyarország-Litvánia 5 
Jugoszlávia-Belgium 5:1, Lengyelország 
-Anglia 5:0, Amerika-Románis 5:4 
Csehszlovákia-Franciaország 5:0, Romá- 
nia-Egyiptom 5:1, Franciaország- 
Egyiptom 5:0, Jugoszlávia -Franciaor- 
szág A nők versenyén: USA-Romá- 
nia 3.:1, Csehszlovákia-Magyarország 3 
Ausztria-Franciaország 3:0, Nak 
szág-Belgium 3:0, USA Németorszáz 
3:1. Valószinüű, hogy a női csapatverse- 

szlovákiai csapat vivja meg. 
. 

FŐISKOLAI TÉLISPORT 

dődtek a főiskolai télisport bajnokságok 
versenyei, Tegnap a férfi mükorcsolyá- 
zás iskolagyakorlatait bonyolitották le, 
Az első helyre Kertész magyar főiskolás 

mig pontszáma 936.5 volt, 

retében az olasz főiskolai jégkorong csa- 
pat 5:0 arányban legyőzte a francia főis 
kolások ekapatit 

tározott, hogy a lezitkert későbbi 

Az ausztriai Zell am See-ben megkez 

nyek döntő küzdelmét az USA és eseb- 

került, akinek helyezési pontja hét volt, 

Szerták magyar, harmadik Ratzenhoffer 
osztrák lett. A jégkorong bajnokság ke- 



..... 

VÉGREE MEGALAKULT A JAPÁN 
KORMANY. Teokióból jelentik, hogy 
Hayashi tábornok kormánya megala- 
kult és tegnap már meg is tartotta első 

minisztertanácsát, A parlamentet február 

10-ig elnapolták, amikor az ui kormány 
bemutatkozik A kormány naponta tart 

minisztertanácsot, hogy programját rész- 

letesen megállapitsa. 

A berlini angol nagykövetet Pá- 

risba helyezték át. Clark párisi an- 

gol nagykövet nyugalomba vonul. He- 

lyét Phipps berlini angol nagy- 
követ foglalja el. Az angol kormány 

Berlinbe rövidesen uj nagykövetet ne- 
vez ki. 

- Simboliai hirek. A jimnboliai Lan- 
destreu egyesület diszközgyülés kereté- 

ben leleplezte Mersdorf Jenő volt 
egyesületi elnök és jelenleg oravitai plé- 

bános életnagyságu képét, amely Jáger 
István jimboliai festőmüvész alkotása. 
A müvészi kép leleplezési ünnepségein 

számos beszéd hangzott el, amelyben elis- 

merésseel adóztak Mersdorf Jenő plébá- 

nosnak az egyesület érdekében kifejtett 

munkájáért. Mersdorf Jenő meghatottan 
mondott köszönetet az ünneplésért. - A 

Jimboliai Sportegylet és a Hertha sport- 

egylet sikerült jelmezes táncestélyt ren- 

deztek. Ugy a Jimboliaj Sportegylet, 

mint a Hertha estélyén jelmezszépségver- 

seny is volt amelynek győztesei értékes 

jutalomban részesültek, 

- rfTörökország is nagyban fegyver- 
kezik. Istambulból jelentik, hogy : 
török pénzügyminiszter a hadügyi 
költségvetés összeállitásán dolgozik. 
A hadsereg részére jóval nagyobb ösz- 
zeget vesznek fel idén, mint tavaly. A 
hadsereg költségvetésa kilencven mil- 
lió török fontra rug. 

mzm 
- A migrén és az idegesség azon ese- 

tei, amelyek a gyomor- és bélmüködés za- 
varaiból erednek, gyakran már egy po- 
hár természetes „Ferenc József keserü- 
viz használata által is megszünnek. Az 
orvosok ajánlják. 

Baágyujtott egy cigarettára és 
elevenen elégett. Nagybecskereken 
Könyves János 69 éves nyugalma- 
zott postás az utcán cigarettára gyuj- 
tott. A leejtett gyufától pillanatok 
alatt tüzet fogott a nyakkendője és az 
inge is. A szerencsétlen ember ijedté- 
ben futni kezdett, mire lángba borult 
egész ruhája, mert az igy támadt szál 
még jobban táplálta a tüzet. A járó- 
kelők az eleven fáklyaként égő em- 
berről letépték a ruhát és kórházba 
szállitották, ahol sebeibe rövidesen be- 
lehalt. 

-A nyomozás titkait leplezi le rendki- 
vül érdekes képekkel illusztrált cikkben 
Tolnai Világlapja uj száma, Tudósok, 
mérnökök és szakértők serege dolgozik a 
modern bünügyi laboratóriumban, ahol 
tudományos módszerekkel állapitják meg 

a bünözés adatait. Erről közöl pompás 
ismertetést Tolnai Világiapja. Ezenki- 

vül a francia ördöglovasok élete, az em- 
beri tulajdonságok öröklése, a legkivá- 
lóbb magyar irók novellái, érdekfeszitő 

tegény és számos más cikk található a 
népszerü képeslapban. mely ezuttal is 
közel 100 képet közöl. Tolnai Világlapja 

nagy terjedelmü, gazdag tartalmu szá- 
ma tiz lei. 

...... 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazok, akik felejthetetlen halottun- 

kat 

Czakó lstvánt 
ufolsó utjára elkisérték, bennünkei nagy 
fájdalmunkban vigaszialni igyekeztek, 
különösen a Dura és Fratelia sporegyles 
tek, a CER kollégák és jóbarátok fo. 
gadják ezuton hálás köszönetünket. 

Timisoara, 1937 február hó 3 

A gyászoló család 

Tegnap volt a Marika hadnagya disz- 

letes és jelmezes főpróbája, melyen köz- 
remüködött az egész szinházi aparátus. 
A főpróba a legtökéletesebb sikert bizto- 
sitotta és ma, - csütörtökön - este, tel- 

jes pompájában és tündöklő szépségében 
kerül itt először szinre a Marika had- 
nagya. A mai bemutató iránt igen 

nagy az érdeklődés Mint az idei magyar 
sziniidény legnagyobb operettslágerét 
mutatja be a timisoarai társulat a Mari- 
ka hadnagya cimü ujdonságot, melynek 
szereposztását az alábbiakban adjuk: 

MARIKA HADNAGYA 

Nagyoperett 3 felvonásban Irta: Dénes 
Gyula, Zenéjét Sally Géza, Rendező: Inke 

Rezső. Karnagy: Csányi Mátyás. 

Szereplők: 

Meryon Mary a Film otf 
The World sztrája -- Trillap I. 

Simándy, főhadnagy -- - Tarnay J. 
Jákóneé----- - Lázár H. 

Két délutáni előadás A magyar 
szintársulat a héten még két délutáni 
előadást is tart. A szombat délutáni 
Sok hühó Emmyért cimü operettpremier 
mozi-helyárakkal lesz meg artva, ami azt 
jelenti, hogy a legdrágább hely a föld- 
szinten 30 lejbe kerül. / 

Vasárnap délután 3 órakor, Felhő Er- 
vinnel a cimszerepben, az idei szezon leg- 
mulatságosabb operettbóhozata, az Egy 
bolond százat csinál van müsoron. Akik 
egy egész szezonravalót akarnak kacagni, 
azok idejében váltsák meg jegyüket az 
Egy bolond százat csinál vasárnap dél- 
uán 3 órai előadására. 

színááz 
HMa este neemiez: Macika haduagya 

Sári, leánya - - - - - - Berecz M. 
Toronyi, önkéntes - - - Ifj. Szendrey 
Mercy, ezredes -- - - - Kozma H. 

A Film Comp elnöke - - - Kun D. 
Örnagy - ------ Jávor 

A Film of The World 
rendezője -- - - - - Horváth L. 

Borcsa, szobalány - - - - Vorga I. 
Pocok -- - --- -- Lukács E. 
Gazda - - - ----- Dálnoky I 
Kocsis - - - - --- Dóka J 
Pincér - ---- Gerlei B 

A Marika hadnagya ma, csütörtökön, 

este, pénteken este, szombaton este 9 óra- 
kor és vasárnap délután 6 órakor van 
müsoron, mindannyiszor a leszállitott uj 

helyárak mellett, melyek a következők: 
Földszint A-H-sor 58 lei I-M-sor 48 lei, 
N-S-sor 33 lei. Balkon I. 1-40 szám 53 
lei. Balkon II. 48 lei. B. C. D.-sor 33 lei, C. 
D.-oldal 23 lei. Karzat A-B:sor 23 lei, 
G-D-or 18 lei, A-E-oldal 13 lei és ille- 
tékek. 

A magyar szinház heti müsora: 

Csütörtökön este 9 órakor: Marika had- 
nagya. Operettbemutató Romániában 
Timisoarán először. 
Pénteken este 9 órakor: Marika hadna- 

gya. 
Szombaton délután 5 órakor: Sok hühó 

Emmyért, Operettpremier, Mozihelyárak- 

kal. Legdrágább hely 30 lei, 
Szombaton este 9 órakor: Marika had- 

nagya, 
Vasárnap délután 3 órakor: Egy bolond 

százat csinál. Operettbohózat. 
Vasárnap délután 6 órakor: 

hadnagya. 

Vasárnap este: Román előadás. 

Marika 

Sportesemények 
A jégkorong nemzeti bajnokság 

élén a cernauti Dragos Voda áll 
A jégkorong nemzeti bajnokság ke- 

retében a fővárosi Telefon Club ujabb 
győzelmet, a Bragadiru pedig egy 
győzelmet és egy döntetlent ért el. A 
Telefon Club 4:1 arányban legyőzte a 
C. S. Ciuc jéghokki csapatát. A Ciuc 
csapata azonban a Bragadiru ellen 
megmentett egy pontot, mertamérkő- 
zés meglepetésszerüen gélnélküli dön- 
tetlennel végződött A cluji Universi- 
tatea ellen a Bragadiru csapata 2:0 
arányban biztosan győzött. A bajnok 

ság élén a cernauti Dragos Voda áll 

tizenkét ponttal. A cernaun csapat 

csupám egy vereséget szenvedett el 

eddig. Második helyen a Telefon Club 

szerepel kilenc ponttal, Kilenc pontot 

gyüjtött eddig a Bragadiru is, amely 

azonban egy játékkal kevesebbet ját- 

szott, mint a Telefon Club. Az utolsó 

helyezett az Universitatea csapata, 

amely nyole játékból csak egyet nyert 
meg és csak két pontot szerzett. 

Oradeai csapat 

Baselben játszott 
A CAOGCrisana oradeai vegyescsa- 

pat legutóbb Baselben játszott és 2:0 

arányban győzött az F. C. Basel ellen. 

A csapat február 6-án Párisban ját- 

szik a C, A. Paris ellen. 

z 

1937. LIPCSEITAVASZI VÁSÁR 
Kezdete február 28 

60 százalék kedvezmény 
a német birodaimi vasutakon 

Felvilagisitást ad: ANGERBAUER JENŐ 
tb. képviselő, Timisoara I, kerület, Strada 
Praporgescu 2. leleton 0, vagy 

tLeipziger Messamt/Leipzig/ Deutschiand 

1987, FEBRU 

februári müsora a 
kitünő és változatos 
slágerek sorozata. 

l " 

elé 

i 

Borszéky 
hires nőisimitátor kacagtaió s 

Cwo arwarc 
idegfeszitő cowboy mutatvár 

őégé andl UWutti 
akrobatikus ujdonságai 

Kotte Parie 
német szubrett csodás ténea 

Ciany and Jefi 
Crio Jimy 
Powary, ar 
sib. stb. 

Románia csapata 

a jéghokki világbajnoksá 

Londonban február 17-én ! 

nek a jéghokki világbajnokság 
nyei, amelyeken Románia vál) 

csapata is résztvesz. A román a 

február 10-én indul Bucurestill 

utközben egy mérkőzést játszik! 
gában a csehszlovák válogato 
korong csapat ellen. 

Olasz-osztrák 
Európa kupamérkőzés 

Március első hetében lejátsz 
olasz-osztrák Európa kupamé 

és ugyanazon a napon Stutigal 
francia-német válogatott labal 
mérkőzést bonyolitják le. 

A bécsi Admira 
husvétkor Bucurestiben já 

Érdekes nemzetközi tornát ! 

nak megrendezni a fővárosban 

véti ünnepek alatt. Az F. C 

máris tárgyalásokat kezdett 

Admirával. Amennyiben az idé 
a bécsi csapat elfogadja, ugy 

restiben az Admira, Ripensia, 

és F. C. Rapid futballcsapatai 

érdekes mérkődzések lesznek 
véti ünnepek alatt. 

. 

Kanada válogatott 

csapata ismét győzött 
A Kimberley Dynamiters 

Züriehben mint Kanada vál! 

csapata a svájci válogatott eg 
ellen játszott és 5:2 arányban 

* 

A csillagtura nyertesei 

franciák lettek 
A nemzeközi autósport mag 

senye, a Monte-carloi csillagtt 
get ért. A nagyszabásu verse 

francia Le Begue-Guinl 

nyerte meg. A francia vers 

Stavangerből indultak és hi! 

nélkül tették meg a 8702 kilóm 
utat. Zamfirescu Ion, a 

győztesek egyike, a harmadik 

végzett társával, mig a többi ro 

versenyző gyengébb helyezést 

Mozi 
Csütörtök, február . 

Apeolló-mozi: Vonósnégyes 
szaka nálad (Kettős müsor). 

Canitol-mozi: Egy spahi tör 
Tivoli-mozi: Keringőkirálynő



külö 
ü teg rszág nyugati szélén levő ke- 

és iparkamarák vezetői 

értekezletre ültek össze. A 
élésen a timisoarai, aradi, ora- 

aui és satumarei komarák ve- 

(égei képviseltették magukat. A 
barai kereskedelmi és iparkama: 
rszéről O p rea Ion elnök és M a- 
a Camil dr. főtitkár jelentek 
Elhatározták, hogy az ország 

jati részén müködő kereskedelmi 

arkamarákat szövetségbe tömöri- 
gy ennek az országrésznek ke- 

1 i és ipari érdekeit hatható- 

F
.
 

kereskedelmi és iparkamarák 

n szövetségbe tömörülnek 

sabban mozdithassák elő. A szövetség 
székhelye évenkint más-más kamara 
székhelyén müködik. Elnöke és titká: 

ra egy-egy évre annak a kamarának 

az elnöke és titkára lesz, A szövetség 

hetenkint, vagy két hetenkint folyó- 

iratot ad ki, amelyben elsősorban a 
nyugati határszélét érdeklő kérdések- 
kel foglalkoznak. A konderencia az- 

után leszögezte álláspontját a készü- 

lőben levő uj tőzsdei térvénnyel szem: 

ben és elhatározta, hogy a miniszte- 
rium elé különböző javaslatokot ter- 

jeszt 

; rengedélyek becserélésének 
leje tudvalevőleg január 31-én 

t. Mivel igen sok iparos elmu- 

otta régi iparengedélyének becse 
ki kérni, a munkaügyi miniszte- 

utrik szigoru ellenőrzést rendelt el. A 

uszterium közegei felkeresik az 

Közel százezer iparos 
m cserélte be iparengedélyét 

az iparüzés jogát. Fővárosi lapok sze- 

rint az egész ország területén körül- 

belül százezer iparos van, aki nem 

kérte iparigazolványának átcserélé 
sét. Az ipari szervezetek hir szerint 

lépéseket tesznek arra vonatkozólag, 

hogy a munkaügyi miniszterium az 

iparigazolványok becserélésére to 

LEZŐKKEL, Zauceanu, a Párisba kül- 

dött román bizottság vezetője visszatért 
Bucurestibe, hogy a külföldi hitelezőkkel 
folytatott tárgyalásokról a pénzügymi- 
niszternek beszámoljon,. A fővárosi gaz- 
dasági és pénzügyi körök értesülése sze- 
rint a tárgyalások eredményhez vezet- 

tek, mert a külföldi hitelezők a román 
feltételeket kisebb módositásokkal elfo- 

gadták. A tárgyalások elvi megegyezés- 
hez vezettek és most a minisztertanács 
fog dönteni, vajjon a pénzügyminiszter 
személyesen utazike Párisba az ee 
mény aláirására, 

Vulpe Stefan munkakamarai elnök 

megbizatása, A helybeli munkakama- 
rához tegnap megérkezett a munka- 

ügyi miniszterium rendelete, amely 
Vulpe Stefant, a munkakamara el- 

nökét, a helybeli állami munkaközve- 

titő hivatal mellet: müködő bizottság 

elnöki tisztségében megerősitette. 

A vasut személyszállitási tarifája nem 
drágul. Gazdasági körök ugy tudják, 
hogy a vasuti személytarifa emelése még 

nem befejezett doloz. A kormány gazda- 
sági tanácsának legközelebbi ülésén 

ugyanis megbeszélik ezt a problémát és 
valószinüleg lemondanak a személyszál- 
litási tarifa drágitásáról, Igy tehát való- 
szinüleg, csak az áruszállitási tarifát 
fogják növelni. 

Román-svájci gazdasági egyezmény. 
Tegnap elutazott a fővárosból az a ro- 

mán bizottság, amely Bernben meg 
kezdi a tárgyalásokat a román-svájci 

gazdasági egyezmény megkötése ér: 

dekében. 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 3-5.50 svájci írank 22- 
23.75, angol font 495-500 olasz lira 5.20- 

5.30, dollar 99.30-100, belgas 1650-17, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-6 
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Kétségbeesés 

és tanácstalanság 
indokolatlan, mert ma már biztos segit- 
séget talál a „GONOREX-ben. Néhány 
napon belül megszabaditja Önt a kankó- 
jától (gonorheától) és annak minden ki- 
sérő tünetétől és megvan az az előnye, 

hogy ez a gyogyszer - amelyet tablettá- 
ban szedhet - eg csekélységbe kerül. 

A „GONOREX biztos gyógyitó hatá- 

sát számtalan kisérlet és elismerés bizo- 
nyitja, Vásároljon még ma egy csomag 
„GONOREXet 
Egy teljes kurához elegendő csomag 

ára 350.- lei. 

„GONOREX" minden gyógyszertár- 

ban és drogériában kapható, 

,GONOREX" az UMCOKA R.-T. labora- 
loriumában, Bucuresti IL, Str. Stirbey 
Voda 108 szám alatt készül. 

Valuták magánáriolyama. (Az első száma 
a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
Erancia frank 9.90-10.10, svájci frank 

42.50-43.50, dollár 179-183. amgol font 910 

930, olasz Hra 9.10-990, osztrák sehilling 
32.30-33, magyar pengő 34-3450 dinár 
3.46-3.65, cseh korona 520-5.40, német 
márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260. 
mrany font 1550-1560. 

Lanyha a buzapiae, A bánsági gabona- 

piacon a buza irányzata lanyha. A piaci 
árak a következők: buza 78 kilós 485, bu- 
za 79-80 kilós 440, tengeri 260, zab 300- 

310, takarmány árpa 310, tavaszi árpea 
350, korpa 260 muharmag 410, napraforgó 
mag 460, kkna 790-800, cirokmag 230, 

kismalmi ! iszt a 30-70-es beosztásból 780, 
nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. A 
lucerna 32 és lóheremag 26 lei kilónkint. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
e osokat és megvizsgálják 

yüket. Azoktól, akik nem 

iparigazolványt, megvonják 

örtént.. 

ánss tözténelmi eínarísorozata 

and Déli Hirlap 1986/37. ) 

i pedig a cári közvetlen környezetet álleti, 
sabb volt az, mint a Borgiák családja és 
eiben bornirtabb, mint akármelyik né- 

sfő házatája valahol Közép-Afrikában. 

az „Atyuska' csak báb, amelyet a háttérből 
ak. Máig sem volt megállapitható, hogy 

nlegesen olyan nyugodt volt-e, mint amilyennek 
* detei igazolták, vagy egy kevés gyengeel- 

e szerepet kapott benne 

mikor az orosz-japán háboru legvéresebb 

tenniszezik, Nem is hagyja félbe a játszinát, 

jegyzi meg: „Rettenetes." Amidőn pedig a 
szki-forradalom után a fia javára lemondat 

lyan örömmel yek bele, miniha egy hu- 

történettrók oluneunyáje megegyezik ab- 
gy a kormányrudat tulajdonképpen a cárnő 

a kezébem, akit pedig a háttérből sokan 
soltak. Ott voltak elsősorban a montenegról 
rcegnők, a legendás Nikita leányai. A cárnő 

özött hisztérikus rohamokban szenvedett 

potban vam, mindenféle esodadoktoro- 

sokat csőditett maga köré. 
olt a utokzatos francia ,szellem. 

izonyos Philippe, aki különösen a cári 

egmagasabb álmait fejtegette nagy siker 

válbbi uj határidőt engedélyezzen. 

tCopyright by Ed. PEN 

en második hónapban beképzelte magának, 

osztrák schilling 

28, 

csa szektát alakitott. „Klisty volt a neve és egé 
szen egyszerüen a tulhajhászott nemi élvezeteken 

keresztül való bünleróvást hirdette. Ilyen módon 

kezdenek beszéln róla az előkelő pétervári körök 
ben és mikor 1905 egyik szép tavaszi napján meg 

jelenik a fővárosban egyszeriben népszerüvé válik, 
Eletrajzirói hipnotikus képességeiben keresik 

hatalmának és befolyásának magyarázatát. Ez a 
feltevés nem nélkülöz minden alapot. mert például 

a cárevicsnél elért gyógyitási eredményeit ecsakis 
ennek köszönhette és ennek folytán került a cári 

család kegyelbe. Megállapitható, hogy a degenerált 
felsőorosz rétegek hölgyeinél elért sikereit - mert 

Neginkább csak a nők 1ajongták körül - hogy ugy- 
mondjam sexappealjének köszönhette. A nagy szi- 
nésznők, gazdag bankárok, katonák, főurak felesé- 
gei, leányai mondhatni kevés kivétellel mind beke 
rültek a sztánmecz hálójába. Egyszóval olyanok is, 

akiknek nem volt szükségük a mindenható Raspu- 
tin pártfogására. 

Amikor a közvetlen körnnyezetből valaki figyel- 
meztetni merte a cárt, vagy a cárnőt a történtekre, 
az biztos igéretet kapott a bajok orvoslására, de 
rendszerint az az „orvoslás' a feljelentő kegyvesz- 
tésében merült ki. Ez volt Orlow herceg esete is. Ez 
a dicső klikk vitte Oroszországot az örvény szé- 
bére. 

1917 márciusában, megfelelő előkészités után, 

indul meg a „nemzeti forradalom", amelyben leg- 

első részben maga a cári rendőreeg vette ki a ré 
szét. A főhercegek, a nemzeti megujhódás hirdetői, 

maguk is csatlakoznak és Cynl Vladimirovics 

nagyhereeg - ó a sors iróniája - selyemnadrágos 

és harisnyás, aranytopánkás lakájokkal huzatja fel 
palotája tornyára március 2-án a vönös zászlót. 

Ugyanezen a napon Miklós, minden oroszok 

cárja, mosolyogva mond le a trénról a fia javára 
és elfelejti, hagy alig két nap előtt még kijelentet- 

283.50-24.50, pengő 25- 

német márka 40-42 dinár 2.90-3.05. 
leva 0.90-110, zloty 18.75-19.30, 

te, hogy, ha fél ziseti is fel kellene kötte 

vetkező árfolyamok voltak: német már- 
ka 3740-37.30, drachma 0.85-087, cseh 

korona 4.45-450 olasz lira 6.20-6.50. 

ta Lvov herceggel Ezek azonban semmit sem tö- 

rődnek a szegényebb néposztállyal, a háborut im 

folytatni akarják és éneztetik, hogy ha lefelé tár- 

gyalnak is, azt éppen csak rokonszenves leeresz- 
kadésből teszilk. 

De ekkor már Lenin és társai 

Pétervár felé... 
Az 1905. évi sikertelen forradalom óta Lenin 

künt élt Svájcban, lapot szerkesztett, utasitásokat 

ad. A márciusi megmozdulások első jeleire tángya- 
lágokat kezd a genii német követtel és a megbe- 
szélések eredményeképpen Lenin és tábora utra 

kél Oroszország felé. Egész kis nemzetközi szerző- 

dés jön létre a kivándoroltak ujságja és a nagy 
Hohhenzollern-dinasztia között. 

Az oroszokat szállitó Ikocsi teljes exterritoriá 

ls kiválságot élvez, éppen ugy. mint akármelyik 

követség. kiköttetett, hogy semmitféle vizsgálataak 
alá nem vetik magukat és vagonjulkiba senkinek 
sincs joga belépni Innen a „leplombált vagon" le- 

gendája. 
Maguk Leninék 1s azt hitték, hogy már megér- 

keztükkor le fogják tartóztatni őket. A pétervári 
pályaudvaron azonban hatalmas, lelkes tömeg fo- 
gadja a bolsevikok eme vezető csoportját. Közben 
Kerenszki, a forradalmár ügyvéd hanrcra hivja fel 

a már-már hazaszállingozó csapatokat „A halálba 
invitállak benneteket és nem egy ünnepélyre." Er 
re nemsokára megjön Lenin válasza: ,Forradalomra 
hivunk fel benneteket! Követeljük, hogy ne halja- 
tok meg másért, hanem semmisitsétek meg igazi 

ellenségeiteket! És kezdetét veszi a nagy harc. 
Kerenszki rohamra viszi rosszul élelmezett, 

fegyvertelen csapatait. 1917 márciusában egy mi 
Hó ember dezertál az orosz vonalalkból. Nem is két- 
séges, hogy az offenzivák vérbefulnak. Ezalatt ! 
tul a bolseviki e egyre erősebb. 

utban voltalk 



Rácdlió 
cimü filmből. 20.10: Mihályffy Antal dr. 
előadása. 20,80 Ladányi Ilonka énekel. 
21. Három rádiójelenet, 22: Hirek. 22.20: 

CSÖTÜRTÖK, FEBRUAÁR 4 

BUCURESTI, 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Gramofonlemezek. 
13.25: Sporthirek. 
18.40: Lemezek, 

d4.30: Lemezek. 
dő: Hirek. 
16.45: Előadás, 
18: A Sibiceanu zenekar játéka, 

20.05: Turcanu fuvola és Filionescu zon- 
goramüvész játéka. 

20.30. Sack Erna gramofonlemezei. 
21.15: A filharmónikusok hangversenye. 

23.15: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána era- 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 13.05: Balalajkazene. 13.30: Hirek, 18: 
Gazdáknak, 18.30: A bécsi „Koonzerthus" 

vonósnégyese. 19.10: „A jajgató?, elbeszé- 
lés, 19.35: Zenés részletek „Boccaccio a 

Ciorólirdetések 

Házasság 1 
24 éves vigkedélyü 

magas, barna urilány, gyönyörü kelen- 

gyével, ismeretség hiányában ezuton ke- 
resi csakis komoly uriember ismeretsé- 
gét házasság céljából. Csakis kimondot- 
tan uriember leveleire válaszolok. Leve- 
leket kérem „Harmonikus házasság" jel- 

igére a kiadóba leadni. 75) 
zmama 

l Oktatás l 
Francia órák, 

konverzáció, korrepetálás három nyel- 
vü forditással. Mérsékelt árak. III, Pia- 
ta Asanesti 5. L 8. (252) 

Kaucióval rendelkező 
fiatal, ügyes nő kaszába, vogy ehhez 

hasonló állást keres, Cim a kiadóban. 
(180) 

Állást keres 

Bejárónő 
szorgalmas, tiszta, a délelőtti órákra ál- 
lást keres. Cim Ronat, Str, Banul Udria 

3. (250) 

Takaritónő 
ki a kora délutáni órákban irodatakari- 
tást vállalna, ajánlkozik. Cim a kiadó- 
ban. (251) 

lrodakisasszony 

több évi gyakorlattal, állást keres Cim a 

kiadóban. (78) 

zmsz 

lakás 
szesoyoa 

2 szobás 

teljesen rendbehozott modern lakás, I 
kerület központjában, kiadó. Erdeklődők 
adják be cimüket „Kényelmes lakás" jel- 

igére a kiadóba. (258) 

1 szobás 

szép utcai lakás, konyha és élész 
kamrával, esetleg jószágtartással, azon- 
nalra kiadó. Ronat, Str. Banul Udria 3. 

(249) 

Bérbeadó 
a Bulev. Reg. Ferdinand 4. szám alatti 
Fárberházban több 2-szobás irodának, 
rendelőnek, szalónnak, müteremnek vagy 
lakásnak alkalmas helyiség, továbbá egy 
3 szobás komplett lakás. Felvilágositást 

nyujt e házban Dr. Kun Ferene ügy- 
védi irodája, Telefon 12-31. (255) 

A Buziasi-uton 
nagy idegen forgalmu sarok, üzlethelyi- 
ség, raktár, pince, 3szobás- lakással azon- 
nal kiadó. Ípari célnak és vendéglőnek is 
alkalmas, II., Gh. Asachi No. 2. (258) 

Hangversenyzenekar. 283: Időjárásjelen- 
tés. 24: Cigányzene. 24: Hirek, BUDA- 
PEST H. 18: Vonósnégyes. 18.30: A rádió 
szalónzenekara, 20.30: Előadás, 21.05: Ci- 
gányzenekar muzsikál. 

BEÉCS. 19: Gitárzene. 21: 
adása. 28.20: Tánezene, 

BELGRÁD.,. 20.50: Lemezek. Zi: Kétzon- 
orás hangverseny. 21.20 Ének, 22: Hege- 
düjáték. 22.30 Népdalok. 23.20: Vendéglői 
zene. 
MILANÓ, 18.15: Ének. 

utána tánezene. 
PÉNTEK, FEBRUAR 5. 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Gramofonzene, 
18.25: Sporthirek. 
13.40 Lemezek, 
14.15: Hirek. 
14.30: Lemezek, 
15: Hirek. 
16.45: Előadás 

18: Szórakoztató-lemezek. 

Vigjáték elő- 

28: Kamarazene. 

Keresek 

19: Ldőszerü-anyasg, 
20: Felolvasás, 
20.35: Operaelőadás közvetitése. 
BUDAPEST I. 745: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 1.45: Felolva- 
sás. 18.05: Zelzer Piroska zongorázik. 13.45: 
Hirek. 14-1520: BSzKRt-zenekar. 15.40: 
Hirek. 17.15: Diákfélóra, i8: 

ásatások". Előadás 19: A rádió szalón- 
zenekara. 20.: Sportközlemények, 20.10: 
Cigányzene. 21.10: Külügyi negyedóra, 

2125: Az operaház előadásának ismertez 

tése és Z1.40: az előadás közvetitése: Tris- 
tan és Isolda. 22.45: Hirek 24.30: Jazz. 
105: Hirek. BUDAPEST II. 18.50: Gyore- 
irótanfolyam, 19.30: Tristan és Isolda ci- 

mü opera előadása. 21.20: Hirek. 21.40: 
Jazz, énekszámokkal. 
BECS. 20.25: Operaelőadás közvetitése. 

23: Szórakoztató-zene. 

BELGRAÁD., 20.50 Lemezek. 23.20: A rá- 
diózenekar hangversenye 
MILÁANÓ. 16.lő: Tanczene. 

nikus-hangverseny. 24.15: Tánczene, 

RÓMA. 2140: Onperaelőadás, 
tánczene. 

utána 

Tört aranyat 

Lemezek. 
18.30: „A Selin-barlang legendája és az 

22. Szimfó- 

a tar- 

de aimat MCM 

hogy visszaa 

Timisoara IV 
Carol 16, tel. 
A Déli Hirl 

Eladó 

egyletéhez. III. Str. Doja 20 alá kéretnek. 

garzon-lakást, melegviz és központi fü- z zsá . ürgő é joli féssel Május 19 jeligére. g azozylovat ezett mntlőség szeriat edr en méler mogas Mjolka Ezyozott ezor dig még el nem ért áron vásárol „Ora állvány, diszkorsók, márkás edéi u szoba fixa"-cég IV Str. I ja) tordarabok földszinti, diszkrét bejárattal, azonnalra reemn p e " E kiadó. Cim a kiadóban, (257) 

Modern 1-2.szobás Bádió Goonerativa Generüla de Credit / villalakás, parkettás, cserépkályhával, 3g szeleetreée és Eél erő arlészéró meg era ea membrn a lent minden mellékhelyiséggel, kiadó, III, vételre kerestetik, Ajánlatokat a Vakok- rativelor de Eeonomie s erei Bulev. Miha Viteazul I15. (248) 
IIN VITARE 

(259) Adás-vétel 
: öÖsszekötő perzsaszőnyeget 

(nem belföldit) megvételre keresek, Mé- 

ret, minőség, ár, pontos meghatározásá- 

val eimeket a kiadóba „Uj háztartás" 

jeligére kérek. (4237) 

Szinház 

Gépöntést, komerzöntést ésg mindenféle 
rezet 

legmagasabb napi áron veszünk, Fratii 
Erjedrieh, Telefon 950, (4951) 

Grandiózus énekes 
m 

táncos nagyoperett!!! 

Csütörtök estétől min- 

den esfe 9 érakor és 

I?omániábanitt először 

Szöveg: Dénes Gyula 
Zene: Sally Géza 
Rendező: Inke Rezső 
Karnagy: Csányi Máftyás 

Uj táncok! Ij toalettek ! 

vasárnap délután 6-kor! 
mea 

U; kiállitás! 

Jegyek már az olcsó árakkal a pénztárnál válthatók 

intereseror economice ale membrilor. 

HIRDESSEN 

rea generala retai care va avealocin a 
14 Februane 1937 ora 10 a. m. in localul 
Timsoara, Circ. I. Sír. Canuso Nr. 3. Inttu 
márul memblilor prezenfi nu va 1i suficient ir 
putea aduce hotánri valide - adunarca gen 
va tinea in ziua de 21 lanuarie 1937, cánd 
art. 31. din Siatule se vor putfea adule hol 
fárá privire la numárul membrilor prezenfi. 

ORDINEA DE ZI: 

1. Petraciarea raportului asupra succesu 
mercial al anului 1-36, supravegherea rafiunik 
ale finale si darea de descarcare. 

2. rikai a biuanfului pe anul 
3. D. asupra venet 
4. Álege: ea in direet. alor 4 i noui B 

1 

5. Alegerea in comisiune de censori alor 31 
noéi pe 1 an. 

6. Hotárire ín baza art, 223. asupra descri 
erderlet de conversiune din fondul creantelor di 

«. Revalorizarea valoarei párfilor sociale. 
8. Modificarea art 3, 8, Ő si 30 dm stat 
9. P. pentru infi 

mice in baza art. 23. din Statut Ppeniru fave 

10. Eventuale propuneri. 
Timiscara, la 28 lanuarie 1931, 

CONSILIUL DE ADMINISTR 

Primaria Municipiului Timisoa 
Nr. V. 3413 
din 28 lanuarie 1937. 

ÉRTESITÉS. 

A polgármesteni hivatal ezenne 

tesiti az adózó közönséget, hogy : 

rosi adók és illetékek tárgyainak 
szeirása folyó évi február hó 1- 

szi kezdetét. 

Felkéri a t. adózó közönséget, ! 
az összeirással megbizott városi 

geket tőle telhetőleg támogassa 1 
kájukban, mivel az összeirás pont 
lelkiismeretes eszközlése ugy a v 

nak, mint az adózó közönségnek 
aránt fontos. Akik nem adják a 

mást, hivatalból kétszeresen 
adózva és azonkivül 3000 leig 
birsággal sujtva, a törvény szeri 

Az összeiró közegek, a városi 
ság által kiállitott igzolvára 
nak ellátva. 

Primaria Municirulut T Timie 

Nyomato *a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I., Bia Lenau 3 


